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Exercice 1

Répondez par vrai ou faux et expliquez pourquoi ?
 QUESTION 1. Les nucléotides pyrimidiques sont plus lourds que les nucléotides puriques   
 QUESTION 2. Les nucléotides sont composés d'un pentose, d'une base azotée cyclique et d'au moins un groupement phosphate.

QUESTION 3. Les nucléotides se distinguent des nucléosides parce qu'ils contiennent au moins un groupement phosphate.
QUESTION 4. Les sucres (glucides) ayant les mêmes formules brutes mais des formes développées différentes (comme le cas du glucose et du fructose) de formule brute C6H12O6, sont dits:
a) Epimères
b) Anomères
c) Enantiomères
d) Isomères
QUESTION 5. Les glucides (sucres) ne différant que par la configuration d'un seul carbone (comme le cas du glucose et du galactose) sont dits
a) Epimères
b) Anomères
c) Enantiomères
d) Isomères 
Exercice 2
Soit le lipide : 1-oléyl-2-linoléyl-phosphatidyl-glycérol (OLP) 

a/ Ecrire la structure développée du lipide OLP.

b/ Calculer son indice de saponification et son indice d'iode.

c/ Que donne l'hydrolyse de OLP par la phospholipase C ?

On donne: KOH = 56, H3PO4 = 98 et I=127.

Exercice  3: 
1- Le monoester méthylique de l’acide (R) glutamique A est chauffé à reflux et conduit à

l’acide pyroglutamique B.
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B traité par l’éthanol en milieu acide conduit à C ; ce dernier soumis à l’action de LiAlH4
puis hydrolysé donne le produit D (prolinol) de formule moléculaire C5H11ON.

a- Compléter la représentation perspective du composé A en la justifiant :

b- A quel type de réaction correspond la transformation A→B ? Détailler le mécanisme de cette réaction. Quelle est la stéréochimie du composé formé B ?

c- Détailler le mécanisme de la réaction B→C ; donner les formules de C et D ; préciser la stéréochimie de D.

2- La fonction amine du prolinol est protégée sous la forme du dérivé acétylé E ; Ce

dernier est soumis à la réaction suivante :
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Indiquer les structures des produits F, G, 







Bonne chance
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